

Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 150 (281) Вторник, 15 декабря 1964 г. Год издания 2-й
Цена 2 коп.

ВСЕ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

В дни работы сессии Верховного Совета Союза ССР на животноводческих фермах, в раскомандировке, в кабинете отделения только и слышали об этом разговоре. С огромным вниманием наши рабочие слушали по радио и читали в газетах доклады Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова и законы, принятые на сессии.

Все эти документы направлены на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, на

повышение материального благосостояния трудящихся. Да мы уже сейчас ощущаем, что жизнь становится лучше. Рабочим совхоза разрешено держать в своем хозяйстве больше скота. Теперь мы можем в магазине купить для него комбикорм.

Мы заемлем, что партия и правительство во всех своих делах руководствуются принципом: все для человека, все во имя человека.

И. ЧЕРДАНЦЕВ,
управляющий пятым отделением совхоза «Заря».

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН—ЗАКОН!

СВОДКА

о заготовке продуктов животноводства на 10 декабря 1964 г.

(В первой колонке показан процент выполнения годового плана продажи мяса, во второй — молока).

Колхозы:

Им. Ленина	86,6	109,3
«Рассвет»	72,4	119,0
Им. Чкалова	97,9	101,3
«Ударник полей»	100,0	122,3
«Родина»	93,4	113,2
«Искра»	71,5	91,8
«Заветы Ильича»	107,4	111,7
«Лен. путь»	83,0	122,6
«Колос»	101,6	107,2
«Мир»	104,4	94,2
Им. Жданова	101,9	119,2
«Красное знамя»	108,5	122,3
«Гигант»	84,9	114,0
Им. Мицурина	106,8	103,7
«Путь к ком.»	107,5	97,6
«Новый путь»	88,4	109,5
«Труд»	88,0	103,3
«Кузбасс»	46,8	94,1

Совхозы:

«Краснинский»	97,6	115,5
«Заря»	92,9	101,0
«Барачатский»	93,7	105,9
По управлению	88,9	108,7

★ ★ ★

За первую неделю декабря продано государству 359 тонн мяса, 473 тонны молока и 39670 штук яиц. Для выполнения годового плана продажи мяса осталось сдать 695 тонн.

В отчетное время хорошо

организовали сдачу мяса совхоза «Заря» и колхоз им. Чкалова. Наращивают производство и продажу молока колхозы «Ударник полей», «Гигант», «Новый путь». А вот колхозы «Ленинский путь», «Мир», «Красное знамя», «Труд», а также колхоз им. Чкалова снижили темпы сдачи молока государству.

Вторая декада декабря — решающая по выполнению годового плана продажи мяса государству. Весь скот, поставленный на откорм, должен быть сдан на приемные пункты. Мы должны принять все меры к тому, чтобы план продажи мяса государству выполнить досрочно.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Выступая на утреннем заседании сессии 10 декабря, депутаты говорили о проблемах сельского хозяйства, серьезное внимание обращали на необходимость лучшего оснащения его современными машинами, о чем указывалось в докладе главы Советского правительства.

На этом вопросе, в частности, обстоятельно остановился депутат И. М. Семенов — председатель колхоза «Новая жизнь» Тульской области.

Возглавляемая им артель — передовое хозяйство, получающее высокие урожаи. В нынешнем году здесь собрали по 25 центнеров с лишним зерна с каждого гектара. Чистая прибыль составляет полмиллиона рублей, хотя в колхозе всей земли лишь три тысячи гектаров.

Себестоимость колхозной продукции, говорит депутат, к сожалению, еще высока, так как многие работы выполняются вручную. Затраты на уборку соломы с полей составляют поэтому половину себестоимости зерна. Машин же для уборки соломы мало, а главное — они несовершенны. По существу нет еще машин для внесения на поля органических удобрений, мало оборудования для механизации ферм. Желает лучшего и качества поставляемых машин сельскому хозяйству.

Тов. Семенов ставит вопрос также об универсализации сельскохозяйственных машин, чтобы на каждой из них можно было выполнять несколько операций. Сейчас многие машины в году используются лишь несколько дней, а в остальное время стоят.

Депутаты говорили также о необходимости создания специализированных государственных строительных организаций для ведения строительных работ на селе, о более широком внедрении в сельскохозяйственное производство электродвигателей, о создании в колхозах и совхозах небольших предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции.

Депутат В. И. Клаусон (председатель Совета Министров Эстонской ССР) поставил вопрос о том, чтобы в стране был единый государственный орган по руководству сельским хозяйством. Таким образом, говорит т. Клаусон, должно стать Министерство сельского хозяйства, где необходимо со-

редоточить все вопросы организационно-хозяйственного руководства колхозами и совхозами.

По докладам А. Н. Косыгина, В. Ф. Гарбузова выступило уже более 40 депутатов — рабочие и колхозники, учёные, руководители областей и республик, министры СССР. Все они единодушно отмечали, что представленные на утверждение Верховного Совета народнохозяйственный план и государственный бюджет СССР на 1965 год полностью отвечают требованиям программы партии, кровным интересам нашей Отчизны. И советские люди, — говорили депутаты, — сделают все, чтобы претворить плановые наметки в жизнь.

На вечерних заседаниях палат 10 декабря выступили депутаты: президент Академии наук Армянской ССР В. А. Амбарцумян, машинист тепловоза Среднеазиатской железной дороги (Туркменская ССР) И. Т. Старкин, первый секретарь ЦК КП Молдавии И. И. Бодюл, первый секретарь ЦК КП Латвии А. Я. Пельше, электрик-наладчик Ижевского механического завода В. И. Поздеев и другие.

11 декабря сессия продолжит свою работу.

★ ★ ★

МОСКВА, 11 декабря депутаты на утренних разделенных заседаниях палат продолжали обсуждение Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета на 1965 год.

Шел большой государственный разговор — как лучше вплотить в жизнь предначертанные народнохозяйственного плана, как полнее использовать те огромные резервы, которые имеются в каждой отрасли экономики страны, в каждом промышленном предприятии, колхозе, совхозе; как наиболее разумно расходовать наши материальные и финансовые ресурсы.

В выступлениях депутатов горячее одобрение получила ленинская внешняя политика Советского правительства, направленная на мир и дружбу между народами. От Канады до Австралии, от Исландии до Аргентины — во всех странах газеты отмечали добный пример Советского правительства, которое в нынешнем году еще на полмиллиарда рублей решило сократить рас-

ходы на оборону, значительно увеличив ассигнования на социально-культурные мероприятия.

Практически не было ни одного выступления на сессии, в котором бы не ставились конкретные вопросы народного благосостояния — увеличения жилищного строительства, расширения сети детских садов и ясель, культурных учреждений, учреждений службы быта. Говоря о сельском хозяйстве, депутаты подчеркивали, в частности, важность повышения материальной заинтересованности людей в результатах своего труда. С трибуны сессии высказывалось в этой связи предложение — установить в оплате трудодня в колхозах гарантированный минимум, который бы выдавался при любых условиях. Предлагалось также восстановить гарантированную оплату в колхозах для механизаторов.

Обсуждение докладов окончено. На совместном вечернем заседании обеих палат с заключительным словом выступил Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

Верховный Совет затем раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год.

После краткого заключительного слова министра финансов В. Ф. Гарбузова, Верховный Совет СССР раздельным голосованием единогласно утвердил Закон о Государственном бюджете СССР на 1965 год, а также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1963 год.

Затем Верховный Совет СССР принимает решение об избрании председателем Конституционной комиссии Верховного Совета СССР Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, свободив от обязанностей председателя Конституционной комиссии Н. С. Хрущева.

Верховный Совет избрал заместителем председателя Президиума Верховного Совета ССР от Таджикской ССР М. Холова.

После рассмотрения последнего пункта порядка дня — утверждения указов Президиума Верховного Совета СССР — сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу. ТАСС.

СОРЕВНУЮТСЯ ТРУЖЕНИКИ ФЕРМ

Партком и цеховые партийные организации бригад колхоза «Ударник полей» ежедневно подводят итоги соревнования среди работников животноводства. Партгруппы на животноводческих фермах В. И. Люфт, К. Н. Егоров, И. К. Дрейфельд и В. П. Скорюшин следят, чтобы каждый день заполнялись показатели по надоям молока.

А по итогам декады передовой дюйрке вручается переходящий красный юбилей. Партком и правление колхоза определяют, какая животновод-

ческая ферма заняла первое место в истекшем месяце. При этом учитывается не только валовой надой, но и чистота помещений, коров, соблюдение распорядка дня и рациона кормления животных.

Длительное время первенство по надоям молока держала первая бригада, которой руководит Б. Г. Запороженко (секретарь первичной парторганизации А. И. Руппера). По итогам соревнования в сентябре знамя было передано четвертой бригаде (бригадир Ф. Я. Кураков, секретарь парторганизации А. Н. Сбоглов). В октябре надой резко снизился, правление и партком колхоза знамя не вручали никому.

В ноябре во второй бригаде, где бригадиром В. С. Степанов и секретарем партийной организации В. И. Чернов, коров поставили на раздой. Результат сказался немедленно, бригада получила от каждой коровы по 135 кг молока, заняв первое место, и завоевала переходящее Красное знамя.

Сейчас животноводы второй бригады получают по 5,5 кг молока от каждой коровы. Но как только здесь будет закончен монтаж дрожжевальной установки и коровы будут получать жидкую барду, как это сделано в бригаде № 1, удои можно будет поднять до 7–8 кг от коровы.

Доярки Раиса Мясникова, Елена Константинова, Александра Степанова, Пелагея Алдеркина уже сейчас надаивают от закрепленных за ними коров по 8–10 кг молока.

И. РЯБОКОНЬ,
секретарь парткома.



Москва. Московский завод гидроагрегатов «досрочно» завершил выполнение государственного плана десяти месяцев и изготовил на многие десятки тысяч рублей продукции сверх плана. Продукция завода широко применяется в совхозах и колхозах всех республик Советского Союза. Коллектив предприятия в настоящее время выполняет большой заказ для тружеников сельского хозяйства страны. Здесь изготавливают насосы к тракторам, работающим с навесными сельскохозяйственными орудиями. За семь лет конструкция их стала более совершенной, долговечность насоса увеличилась в четыре раза, а коэффициент полезного действия достиг 0,95.

НА СНИМКЕ: один из лучших слесарей-сборщиков Александр Кузьмин. Он ежедневно выпускает десятки насосов сверх плана. Фотохроника ТАСС.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

21 декабря 1964 года созывается очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. На обсуждение сессии выносятся вопросы:

1. Информация о ходе выполнения решения десятой сессии райсовета от 27 октября 1964 года по вопросу «О ходе выполнения условий социалистического соревнования Тарасовским и Титовским сельскими Советами».

2. Исполнение бюджета за 1963 год и утверждение бюджета района на 1965 год.

3. О выполнении народнохозяйственного плана района за 1964 год и о плане на 1965 год.

Начало работы сессии с 2-х часов дня в клубе завода «Спецмашдеталь».

Исполком райсовета.

НАШИ ДЕПУТАТЫ

В 1935 году молодой девушкой пришла Татьяна Никитична Некрасова на железнодорожный транспорт. Почти за 30 лет трудовой деятельности она переменила три должности: была путевой рабочей, затем — телеграфисткой, а сейчас второй десяток лет работает дежурной по вокзалу.

Если перелистать книгу жалоб и предложений Промышленновского вокзала, на редкой странице не встретишь имя этой трудолюбивой женщины, и на каждой из них благодарности, предложения о поощрениях, самые искренние пожелания Татьяне Никитичне. Свое имя заявители не всегда упоминают. Пассажиров много — тысячи, но у всех их остается в памяти добрый след о встрече с дежурной по вокзалу т. Некрасовой.

ЛЮБИТЕЛИ СОЛНЦА И КОСТРА

В Падунской восьмилетней школе состоялся вечер, посвященный туризму. Вступительное слово произнес Владимир Иванович Колбаненко. Он подвел итоги туристских походов, в которых побывали школьники прошлым летом, наметил планы на будущее.

Я слушал Владимира Ивановича и мне невольно припомнился поход в село Шушенское. Наша группа состояла из 15 человек, учащихся 7—8 классов. Самым маленьким туристом был Вася Забоев. Много приключений произошло с ним в дороге.

Возглавляли группу В. И. Колбаненко и Т. Н. Мицур. Поход продлился 16 дней. Отдыхали мы в основном в с. Шушенском, на берегу реки Шуши. Чем же занимались ребята? Каждое утро делали зарядку, купались в горной реке. Нашими соседями по лагерю оказались томские и новосибирские туристы. У нас был баян. Вечерами мы ходили к своим соседям и, сидя у костра, пели с ними песни.

Два раза мы посетили те дома, в которых жил в ссылке В. И. Ленин. Экскурсовод рассказал нам много интересного о пребывании Ильи в Шушенском. Наши ребята побывали также на Журавлиной и Песчаной горах, где из шишечек выложили звездочки. Осмотрели шалаш, служивший В. И. Ленину местом отдыха во время охоты. От старожилов мы узнали историю села Шушенского. Потом наш путь лежал в старинный город Красноярск.

Очаровали нас «Красные столбы». В заповеднике мы смогли посмотреть всех зверей и птиц, обитающих в Сибири.

На протяжении всего похода мы вели дневник, в который заносили свои наблюдения и впечатления, фотографировали красивые места. Сейчас в Падунской восьмилетней школе оформлен фотостенд.

Своими впечатлениями о туристических походах поделились на вечере учащиеся шестых—седьмых классов. Потом состоялся концерт художественной самодеятельности.

В. ОСТАНИН,
юнкор.

ЧЕЛОВЕК ДОЛГА

Одному она даст добрый совет, другому что-то подскажет, третьему, может быть, пожурит, наставляя на путь истинный, матери с ребенком поможет приобрести проездной билет.

Одной из первых среди работников станции Промышленная Татьяне Никитичне было присвоено звание ударника коммунистического труда. В 1963 году при выдвижении кандидатов в депутаты местных Советов работники станции без колебаний выдвинули, а затем избрали ее депутатом районного Совета.

С тех пор у Т. Н. Некрасовой работы прибавилось.

Активная общественница на производстве, она добросовестно, с душой взялась за выполнение депутатских обязанностей. Особенно хорошо ее знают молодожены и те супруги, у кого в семье случались неприятности.

Всякое встречается в жизни: бывает, на безоблачном небе молодого счастья промелькнет туча. Ни у каждого хватит выдержки и умения один на один выстоять в житейской непогоде.

И тогда идут к Татьяне Никитичне. Одни просто поговорить, отвести душу, другие просят воздействовать на супруга, третий — помочь разделить имущество. Депутат никого не оставит без внимания. С одним она не торопится — делить имущество. Поговорит, убедит, может быть, вместе по-женски погорюет, глядишь, и сохранит семью. Так она примиряла Александра и Тоню Е., Василия



СЛУЖБА БЫТА — ЛИЦО ПОСЕЛКА

«Сойдут и такие»

Иван Георгиевич Хуртин, так сказать, мастер на все руки от скакуны. Он — фотограф, ремонтирует музыкальные инструменты, часы. Я попросил у него книгу жалоб и предложений. Иван Георгиевич поспешно извлек ее из-под кипы каких-то бумаг и скороговоркой сказал:

— Вот она. Смотрите, пожалуйста.

Но смотреть и читать было нечего. В книге — ни одной записи. Ни хорошей, ни плохой. Может быть, случайно? Далеко нет. Клиенты и не догадываются о том, что в этой «универсальной» мастерской существует книга жалоб. А жалобы, наверняка, были.

На небольшом столике около десятка фотографий. Прямо скажем, плохих.

— Но я ведь не профессиональный фотограф, — оправдывается Хуртин. — У нас в поселке сойдут и такие.

Иван Георгиевич жалуется, что мало клиентов. Правильно. Кому охота платить деньги за некачественные фотографии?

Часы тоже клиенты возвращают на повторный ремонт, хотя такое бывает и не часто. Музыкальные инструменты жители пос. Падунская предпочитают не носить в мастерскую, рассуждая так: в ней все равно их качественно не отремонтируют.

В мастерской очень тесно, холодно.

А без воды...

Раннее зимнее утро. Скрипнула одна калитка, другая.

Домохозяйки с коромыслами через плечо спешат к колонкам. Но вот беда: они возвращаются домой с пустыми ведрами. Колонки за ночь перемерзли.

Водовоз Васьковского сельпо был настроен оптимистически:

— Объеду всю Падунку, а воды лошадкам привезу.

Не привез.

Это не единственный случай.

Как вас обслуживают?

Колонки часто ломаются, перемерзают. Ходили бы падунцы за водой на речку, да она слишком далеко. Можно обойтись просто: натаять на чай снегу.

Откликнитесь, сапожники!

На сапожной мастерской объявление, на котором довольно крупными буквами написано: «Сапожная мастерская работает с 9 часов утра до 5 часов вечера. Выходной — воскресенье».

Это было во вторник. Приближалось время обеда, а на дверях мастерской висел внутренний размер замок. В чем дело? Возможно, оба сапожника внезапно заболели в один день?

Поиски ничего не дали. Я поговорил с несколькими жителями поселка. Они внесли ясность:

— Сапожная работает от случая к случаю. Клиентов часто вместо мастеров встречают замок.

Где же вы, сапожники? Откликнитесь!

и Нину З..
Тамару и
Александра К.

— Кто к вам обращается, всех, наверно, помирили?

— Нет, к сожалению, не всех. Одна пара так и разошлась. Александра и Федор Волошины не нашли общего языка. Ребятишек жалко, двое у них. А остальных, пожалуй, всех. Как говорят: молодо — зелено. С кем просто поговоришь, кого пристыдиши или доброе слово скажешь, глядишь, послушают и снова живут.

Много забот у депутата. Надо поговорить с каждым жителем на округе, чтобы держали в чистоте не только квартиру и свой двор, но и улицу; надо побеседовать о продаже государству продуктов сельского хозяйства, о своевременной уплате налогов; надо поинтересоваться, как учатся ребятишки в школе. Она хорошо знает учеников-отличников, знакома с неуспевающими, знает, у кого какие условия для учебы дома.

— Двое второгодников на моем округе. Непорядок.

— Разве ваш непорядок? Вы не педагог...

— Не педагог, конечно, а все же неприятно, я — депутат.

Об этом она говорит как о большом своем промахе.

Дескать, не сумела повлиять на родителей, проглядела.

Подумалось: если бы каждый из нас так заботился о государственных интересах,

каждый считал своими общественными делами, как это делает Татьяна Никитична!

Эта не скажет — «не мое дело». Все, что нужно для государства, для народа, она считает своим делом, своим долгом.

С. ЖУЖГАН.

КОРОТКО О РАЗНОМ

В библиотеке села Журавлево состоялась читательская конференция по роману кемеровского писателя В. С. Ворошилова «Солнце продолжает светить». Участие в обсуждении книги приняли животноводы, механизаторы, пенсионеры. Сейчас, после конференции, в селе большой спрос на это произведение. А. МОРОЗОВА, библиотекарь.

От всего сердца благодарю терапевта Наталью Филипповну Гайденко за чуткое отношение ко мне. Когда я легла в больницу, была тяжело больна. Наталья Филипповна за короткое время сумела восстановить мое здоровье.

Выражая благодарность

также медсестре Полине Андреевне Городниковой

за ее добре сердце и материнскую заботу о больных.

Л. КОНЫШЕВА,
ревизор райпотребсоюза.

Меня постигло большое горе. Я заболела и вынуждена была лечь в больницу. А в это время умерла моя мама.

Но я в своем горе не осталась одна. Женсовет дер. Тарабарино, который возглавляет А. Г. Медведева, все хлопоты, связанные с похоронами матери, взял на себя.

Особенно большую заботу обо мне проявили члены женсовета А. Г. Медведева, А. Д. Бедова, К. А. Кондрашова, М. П. Панюкова, Т. П. Попова, М. Соловьева. Земной поклон вам, добрые люди!

А. УРЮПИНА.

Час никакой учебы в коллективе нет. А почему бы руководителям Промышленновского комбината бытового обслуживания не послать в Падунку опытного мастера хотя бы на месяц?

Многие заказчики, скрепя сердце, все же выкупают заказы. А есть и такие, которые отказываются. Костюм окажется то мал, то велик. Например, учитель Падунской средней школы т. Лыманок брюки взял, а от пиджака отказался.

Е. С. Жихарева призналась: зачастую швеи сидят без дела. Нет заказов. И откуда им взяться? В колхозы работники швейной из-за отсутствия транспорта не могут выезжать, а местные жители мастерскую обходят стороной.

Каждый может стать моложе

Из кресла поднялся пожилой человек. Еще раз взглянул в зеркало, улыбнулся:

— Кажется, помолодел на несколько лет.

У парикмахера Валентины Черновой тоже тронула губы улыбка. Как приятно доставлять людям радость!

Парикмахерская в поселке одна. Она обслуживает не только падунцев, но и проезжающих пассажиров. Все довольны В. Черновой и Е. Пьянковой, которые работают посменно. В этом нетрудно убедиться, если заглянуть в книгу жалоб и предложений. В ней одни благодарности мастерам — парикмахерам.

А. БЕРЕСНЕВ.

В сельском облисполкоме и облсовпрофе

ТЕХНИКУ-В СТРОЙ

Исполком областного (сельского) Совета депутатов трудящихся и облсовпроф принял постановление «О социалистическом соревновании производственных управлений, отделений «Сельхозтехники», совхозов и колхозов за своеевременную и высококачественную подготовку техники к полевым работам 1965 года».

Утвердив условия этого соревнования, облисполком и облсовпроф обязали производственные управления, районы объединения «Сельхозтехника» широко разъяснить их колхозникам, рабочим и служащим совхозов и отделений «Сельхозтехники».

В соревновании участвуют производственные управления, совхозы и колхозы, отделения «Сельхозтехники».

Производственному управлению, занявшему первое место в соревновании, присуждается переходящее Красное знамя исполнка областного Совета и облсовпрофа, выдается первая денежная премия (450 рублей)

и 8 бесплатных путевок в дома отдыха; управлению, занявшему второе место, — 350 рублей и 8 бесплатных путевок в дома отдыха; совхозу, колхозу или отделению «Сельхозтехники», занявшему первое место в соревновании, присуждается первая денежная премия (250 рублей) и 3 бесплатные путевки в дома отдыха, занявшими три вторых места — денежные премии (150 рублей) и 2 бесплатные путевки в дома отдыха, а также путевки на Выставку достижений народного хозяйства.

Итоги соревнования подводятся два раза в год: перед весенним севом и уборкой урожая.

Присуждение переходящего Красного знамени облисполкома и облсовпрофа ц призовых мест производится при условии, если:

управление, совхоз, колхоз и отделение «Сельхозтехники» выполнили к 15 апреля план ремонта тракторов, плугов, сеялок, культиваторов и других машин, необходимых для весеннего сева, добились наиболее вы-

сокого процента готовности этих машин, а также комбайнов, рядковых жаток, автомобилей, тракторных тележек, средств технического и аварийного обслуживания тракторов;

обеспечили высокое качество ремонта тракторов, почвообрабатывающих, посевных и уборочных машин; наименьшее количество повторных ремонтов из-за неудовлетворительной зимней эксплуатации, нарушенной технологии ремонта в хозяйствах и рекламаций на предприятиях «Сельхозтехники»;

обеспечили наибольшее снижение себестоимости ремонта тракторов типа «ДТ-54», «Беларусь», тракторных двигателей и узлов к ним на ремонтных предприятиях «Сельхозтехники», совхозов.

При подведении итогов соревнования учитываются состояние техники безопасности, производственных, бытовых условий и охраны труда рабочих, занятых на ремонте сельскохозяйственной техники; освоение

средств, предусмотренных на охрану труда, технику безопасности, рационализацию и изобретательство в совхозах, колхозах и отдельениях «Сельхозтехники».

В подготовке техники к уборке урожая учитывается высококачественная подготовка сеноуборочной техники к 1 июня; выполнение к 10 июля плана ремонта комбайнов, жаток, механизированных токов, тракторных тележек; наибольее высокий процент готовности зерновых, силосоуборочных, свеклоуборочных, картофелеуборочных комбайнов, зерноочистительных, зерносушильных машин, а также грузовых автомобилей, тракторов, обеспечение их тележками и все другие условия, оговоренные выше.

Денежные премии по итогам социалистического соревнования за своевременную и высококачественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам расходуются на премирование колхозников, работников совхозов и отделений «Сельхозтехники».

дой зоотехник. Безусловно, есть у него еще и промахи в работе, но парень любит свое дело, старается что-тонести в работу новое, свежее. Но на любое дельное предложение Владимира машут руками, а иногда и совсем не слушают.

Зоотехник выбраковал не-пригодных коров. Принес список на утверждение и услышал от председателя:

— Я тебе не верю, сам буду проверять.

Через три недели проверил. Зоотехник все сделал правильно, по-хозяйски, но извинений не последовало. Так просто, ни за что ни про что взял и обидел хорошего человека, обкорбил его, нанес ему боль.

— После этого, — рассказывает Владимир, — частенько бывает такое настроение — бросить все и уехать. Поверьте, руки опускаются, делать ничего не хочется. Трудно, очень трудно и обидно.

Да, Владимир прав. Трудно и обидно. Предлагает бригадир Н. П. Романову проводить контрольные дойки, прогулки, улучшить работу техника-осеменителя, просит председателя помочь оборудовать красный уголок, и на все — обидное молчание. Правда, Романов раз ответил:

— Знаешь что, выбрось ты из головы всю эту чушь, ни к чему эти планы.

Все знают, что в колхозе замечательно поставлено животноводство. Об этом много говорят, пишут. И непонятно, почему такое пренебрежение и неуважение к общественному животноводству. Близорукостью это называть нельзя, здесь нужно другое определение. Оно есть. Зазнайство. Зазнались в Шуринке руководители. Не стали прислушиваться и обращать внимание на людей, а поэтому и растеряли свою былою славу.

А. РОВИНСКИЙ.

Хотя письма и не были напечатаны

Молодежь Молостовки своими силами осенью отремонтировала клуб, но киномеханик Ратушинский редко приезжает в эту отдаленную деревню с фильмами. Например, 18 ноября он обещал показать кинофильм, люди собирались в клуб, но так и не дождались механика.

Технорук дирекции районной киносети т. Калинин сообщил редакции, что киномеханик Ратушинский действительно очень редко бывает в Молостовке с кинофильмами. Так, с 10 по 30 ноября он приезжал в эту деревню только четыре раза. Ему дано указание выезжать в Молостовку с кинофильмами не менее двух раз в неделю.

В редакцию поступил сигнал о том, что водоколонка, которой пользуются жители Деповской и 2-й Деповской улиц, длительное время не работает. Трудно здесь достается вода, потому что поблизости других колонок нет.

Как сообщил председатель поссовета т. Кувшинов, теперь водоколонка отремонтирована, перебор в обеспечении водой устранены.

УСКОРЕННЫЙ ОТКОРМ СКОТА

Животноводы колхозов и совхозов Омской области в нынешнем году широко используют ускоренный метод откорма молодняка крупного рогатого скота на мясо. Питание животным выдается мелкими порциями 6—8 раз в сутки. На интенсивный откорм ставятся бычки-кастрыши шести- и семимесячного возраста весом 160—180 килограммов. К 12 месяцам они уже весят по 290—300 килограммов и сдаются на мясо. Себестоимость центнера мяса при этом — 35—40 рублей. На снимке (справа) вы видите старшего скотника колхоза имени Тельмана В. В. Шрейдера и его помощника В. Загольского. В стаде В. В. Шрейдера 112 бычков, суточный привес каждого составляет тысячу граммов. На каждый центнер привеса здесь расходуют шесть кормовых единиц, себестоимость центнера мяса — 36 рублей. Это в два раза ниже, чем при обычном откорме.

Фотохроника ТАСС.



В сельском облисполкоме и облсовпрофе

Исполком областного (сельского) Совета депутатов трудящихся и облсовпроф принял постановление «О социалистическом соревновании производственных управлений, отделений «Сельхозтехники», совхозов и колхозов за своеевременную и высококачественную подготовку техники к полевым работам 1965 года».

Утвердив условия этого соревнования, облисполком и облсовпроф обязали производственные управления, районы объединения «Сельхозтехники» широко разъяснять их колхозникам, рабочим и служащим совхозов и отделений «Сельхозтехники».

В соревновании участвуют производственные управления, совхозы и колхозы, отделения «Сельхозтехники».

Производственному управлению, занявшему первое место в соревновании, присуждается переходящее Красное знамя исполнка областного Совета и облсовпрофа, выдается первая денежная премия (450 рублей)

и 8 бесплатных путевок в дома отдыха; управлению, занявшему второе место, — 350 рублей и 8 бесплатных путевок в дома отдыха; совхозу, колхозу или отделению «Сельхозтехники», занявшему первое место в соревновании, присуждается первая денежная премия (250 рублей) и 3 бесплатные путевки в дома отдыха, занявшими три вторых места — денежные премии (150 рублей) и 2 бесплатные путевки в дома отдыха, а также путевки на Выставку достижений народного хозяйства.

Итоги соревнования подводятся два раза в год: перед весенним севом и уборкой урожая.

Присуждение переходящего Красного знамени облисполкома и облсовпрофа ц призовых мест производится при условии, если:

управление, совхоз, колхоз и отделение «Сельхозтехники» выполнили к 15 апреля план ремонта тракторов, плугов, сеялок, культиваторов и других машин, необходимых для весеннего сева, добились наиболее вы-

сокого процента готовности этих машин, а также комбайнов, рядковых жаток, автомобилей, тракторных тележек, средств технического и аварийного обслуживания тракторов;

обеспечили высокое качество ремонта тракторов, почвообрабатывающих, посевных и уборочных машин; наименьшее количество повторных ремонтов из-за неудовлетворительной зимней эксплуатации, нарушенной технологии ремонта в хозяйствах и рекламаций на предприятиях «Сельхозтехники», совхозов.

При подведении итогов соревнования учитываются состояние техники безопасности, производственных, бытовых условий и охраны труда рабочих, занятых на ремонте сельскохозяйственной техники; освоение

средств, предусмотренных на охрану труда, технику безопасности, рационализацию и изобретательство в совхозах, колхозах и отдельениях «Сельхозтехники».

В подготовке техники к уборке урожая учитывается высококачественная подготовка сеноуборочной техники к 1 июня; выполнение к 10 июля плана ремонта комбайнов, жаток, механизированных токов, тракторных тележек; наибольший процент готовности зерновых, силосоуборочных, свеклоуборочных, картофелеуборочных комбайнов, зерноочистительных, зерносушильных машин, а также грузовых автомобилей, тракторов, обеспечение их тележками и все другие условия, оговоренные выше.

Денежные премии по итогам социалистического соревнования за своевременную и высококачественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам расходуются на премирование колхозников, работников совхозов и отделений «Сельхозтехники».

дой зоотехник. Безусловно, есть у него еще и промахи в работе, но парень любит свое дело, старается что-тонести в работу новое, свежее. Но на любое дельное предложение Владимира машут руками, а иногда и совсем не слушают.

Зоотехник выбраковал не-пригодных коров. Принес список на утверждение и услышал от председателя:

— Я тебе не верю, сам буду проверять.

Через три недели проверил. Зоотехник все сделал правильно, по-хозяйски, но извинений не последовало. Так просто, ни за что ни про что взял и обидел хорошего человека, обкорбил его, нанес ему боль.

— После этого, — рассказывает Владимир, — частенько бывает такое настроение — бросить все и уехать. Поверьте, руки опускаются, делать ничего не хочется. Трудно, очень трудно и обидно.

Да, Владимир прав. Трудно и обидно. Предлагает бригадир Н. П. Романову проводить контрольные дойки, прогулки, улучшить работу техника-осеменителя, просит председателя помочь оборудовать красный уголок, и на все — обидное молчание. Правда, Романов раз ответил:

— Знаешь что, выбрось ты из головы всю эту чушь, ни к чему эти планы.

Все знают, что в колхозе замечательно поставлено животноводство. Об этом много говорят, пишут. И непонятно, почему такое пренебрежение и неуважение к общественному животноводству. Близорукостью это называть нельзя, здесь нужно другое определение. Оно есть. Зазнайство. Зазнались в Шуринке руководители. Не стали прислушиваться и обращать внимание на людей, а поэтому и растеряли свою былою славу.

А. РОВИНСКИЙ.

Что же случилось в хозяйстве, как могли растерять хорющие традиции и практику? Может быть, шуринские животноводы разучились ухаживать за скотом, не любят свою работу? Нет, на фермах трудятся замечательные, хорошо знающие свое дело люди. Причина в другом. Руководители колхоза смотрят на животноводство как на лихую мачеху. Они, а не работники ферм не любят и не хотят уделять внимания животноводству, а отсюда и результаты. За 11 месяцев в хозяйстве надоено меньше 1700 килограммов на корову. Суточные надои молока не превышают 2,5 килограмма на корову. Не могут своими показателями похвальиться телятницы и свинки.

Я беседую с доярками четвертого гурта. В небольшой, неуютной комнатке, которую здесь громко называют красным уголком, грязно, холодно. Голые стены. Только один плакат да показатели по надою — вся наглядная агитация. Ни газет, ни журналов.

— Забыли о нас все, — горестно говорят доярки, — не обращают никакого внимания. Читаешь газеты и радуешься за других. В красных углах — телевизоры, приемники, настольные игры, лекции, беседы. А у нас — ничего. Скучно, тяжело так жить и работать.

Доярки правы. Скучно, тяжело.

Распорядок дня. Кто из животноводов не знает, как важно его соблюдать. Но здесь он нарушается изо дня в день. Идет уже третий месяц стойлового содержания скота, но животных еще ни разу не вы-

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ШАГИ УГОЛЬНОЙ КАРАГАНДЫ

Почти 650 эшелонов угля дополнительно к заданию добыли с начала года шахтеры Караганда. В будущем году угольная кочегарка Казахстана сделает еще более крупный шаг вперед по пути интенсификации добычи топлива.

На предприятиях предстоит внедрить новейшую технику. Горняки получают от строителей новые угледобывающие предприятия. В бассейне взят курс на снижение трудоемкости работ, уменьшение числа людей в подземных выработках. В последнем году семилетки число комплексно механизированных лав увеличится с 19 до 36.

Большой эффект ожидается от применения таких технических новинок, как проходческий комбайн «Караганда 7/25» и машина для проходки шахтных стволов «ППР-1Р», пластичные конвейеры, автоматическая станция для загрузки

железнодорожных составов углем без участия человека. Будут продолжены эксперименты, связанные с созданием принципиально новых методов ведения горных работ.

РАСТЕТ СИБИРСКОЕ БАКУ

Нефть и газ Сибири... О больших работах по освоению этих природных богатств говорилось на Уссесии Верховного Совета СССР. Сейчас ставится задача быстрого освоения значительного числа открытых в Сибири крупных нефтяных и газовых месторождений.

Уже сооружается нефтепровод от Шайма до Тюмени. Строится автодорога от Тазовского — самого северного месторождения — к Норильску. Считается целесообразным строительство нефтепровода вверх по Оби в район Новосибирска. От Александровского вала — в среднем течении

Оби — в Кузбасс пройдет газопровод.

В Шайме, Мегионе, Усть-Балыке строятся промыслы, рабочие поселки, перевалочные базы, железные и автомобильные дороги, пристани.

Сибирские геологи рассчитывают порадовать Родину новыми открытиями и в 1965 году.

ЭНЕРГЕТИКА УКРАИНЫ НАБИРАЕТ СИЛУ

Второй энергетический блок мощностью 300 тысяч киловатт, пущенный на крупнейшей в Европе Приднепровской тепловой электростанции, достиг проектной мощности. Он дает ток в энергосистему юга страны. Мощность ГРЭС теперь — 1800 тысяч киловатт.

МИЛЛИОН ЛАМПОЧЕК ЛИТОВСКОЙ ДЕРЕВНИ

Энергетики советской Литвы на год раньше намеченного срока выполнили социалистические обязательства по присоединению всех колхозов и совхозов республики к государственным электрическим сетям. В сельском хозяйстве установлено свыше 50 тысяч электротрансформаторов.

двигателей, на селе светит более миллиона лампочек Ильинца, потребление электроэнергии в три раза превышает расход ее во всем народном хозяйстве республики в 1940 году.

КРУПНЕЙШИЙ В ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

Крупнейший в Западной Сибири фанерный комбинат сооружается в Тобольске. Первая очередь его будет давать в год 52 тысячи кубометров фанеры. Сейчас на площадке комбината ведется строительство главного корпуса.

ТОРГОВЛЯ КОНЦЕНТРИРОВАННЫМИ КОРМАМИ

Торговля концентрированными кормами началась в городах и районных центрах Кузбасса. До конца года владельцам скота будет продано 6500 тонн зернофуражи, а в первой половине будущего года — 17 тысяч тонн. Для торговли концентрированными кормами в области открываются свыше 150 фургонных магазинов и павильонов.

ТАСС.



Демократическая Республика Вьетнам. Рыболовецкий кооператив «Октябрь», расположенный в предместье г. Хунг ЕН, один из передовых в республике. В этом сезоне рыбаки намечают удвоить улов по сравнению с прошлым годом. За одно притяжение члены кооператива вылавливают до трех тонн рыбы.

НА СНИМКЕ: рыбаки кооператива «Октябрь» за работой.

Фото ВИА—ТАСС.

Ник. КОРОТЕЕВ.

ВЫСТРЕЛ В ТАЙГЕ

Повесть

Федор поднялся. Огляделся.

— Однако припозднились мы.

Справа за сопками всходила рыжая большая луна. От ее света на земле стало еще сумрачней. Просинь темнела, налилась чернью.

— Что ж с изюбром-то будем делать? — спросил Семен.

— Оставим до утра.

— Вот так и оставим?

— А что? Думаете, рассташат? Нет. Здесь в верховьях тигра бродит. Она всех волков разогнала. А сама падаль не ест. Только свою убийну. Закидают труп еловыми лапами от ворон. И только-то.

— А почему вы в Горное не пошли? Не рассказали?

— Кто бы мне поверил? Вы? Мария Ивановна? Охотники — и те.. Верить-то пришлось бы на слово. Страшно было говорить-то. Про закон-то, который запрещает выполнять последнюю волю погибающего, — сказал Федор, — я впервые слышу. Как же я людям на глаза бы показался? Я ведь и в бумаге, что дал вам, про то и написал.

— Что бумага...

Семен спросил:

— Дарья вашей невестой была?

— Дарья?..

В том, как Федор спросил, Семен почувствовал скрытый вопрос: почему он так просто ее зовет? Участковый поправился:

— Дарью Митрофановну имею в виду.

— Была. Жалко человека, — сказал Федор. — Я

(Продолжение.
Нач. в №№ 128—142,
144—149).

ведь ей говорил — плюнь на лося. Лесничий сам с отцом бы ее разобрался. Правду-то, что шило в мешке, не утаишь. А она.. Ну да это уж как ей совесть подсказала. Человек, бывает, с уступочки на уступочку так и скатывается. Не догонишь. Да и догонять не хочется.

..Федор ушел в ельник и скоро вернулся с охапкой веток. Прикрыл добычу, они отправились к балагану.

Сначала шли след в след, а когда вышли на тропу, тени их слились на молодом снегу.

На взгорке Федор остановился:

— Не вернулась еще Мария Ивановна.

— Откуда вы знаете?

— С этого места свет в окошке балагана видать. Вон там. Не горит.

— Придут.

— За подранком пошли, видать. Суматошный Борис. Вот и прокидал.

— А может, Мария Ивановна?

— Она с ружьем пошла. А стреляли из карабина. Из ружья по изюбру не бьют.

Потом всю дорогу до балагана они шли молча. Когда добрались, Федор сразу принялся возиться с печкой, с ужином, делал все сам, но как-то неловко: просыпал крупу, без надобности гремел посудой, и все вещи в его руках казались непослушными.

Дверь распахнулась от удара ногой. Борис ввалился в балаган и торжествующе закричал:

— Нашли тайничек-то! Что ты на это скажешь? А! Нашли тайничек! И ящики из-под патронов, цинковые, запаянные! Видать, со шкурками? Молчишь?

Мария Ивановна вошла вслед за Борисом, уставшая, равнодушная. Она прошла к печке и, пока Борис кричал, стояла, грея руки. Когда Борис выкричался, добавила:

— На острове тайник... Мы за подранком пошли. Смотрим, изюбр неожиданно делает крюк. Встали. Разглядели вход в землянку. Думали сперва, берлога. Может быть, там когда-то и жил медведь, но теперь жилье пустое. Дверца даже навешена. Какой уж тут медведь.

Семен поглядел было на охотоведа, но тут же стал смотреть на Федора. Какая-то рассеянная улыбка вспомнила бородила по его четко очерченным губам.

— Мы зашли, — продолжала Мария Ивановна.

Ее перебил Борис:

— Фонариком посветили...

— Ничего не трогали? — спросил Семен.

— Нет, — вздохнула Мария Ивановна. — Я Борису не разрешила.

— Правильно. А почему же зверь-то свернул?

— Видно, дух человеческий не выветрился, — ответила Мария Ивановна.

— А давно там кто был? — спросил Семен.

Мария Ивановна горько усмехнулась.

— У изюбра надо было бы спросить. Не догадались. Она все еще стояла у печки, держа над плитой руки. Федор расположился на корточках у печной дверцы, будто присел у ног охотоведа.

— Далеко это? — спросил Семен.

— Часа четыре хода.

Семен, поднявшись с лавки, нахлобучил ушанку:

— Надо идти.

— Я вас провожу, — быстро отозвалась Мария Ивановна. Она словно не замечала Федора. Семену показалось, что она ступит прямо на него, если тот не подвинется. Участковый уже готов был кивнуть, согласиться, но задержался с ответом.

Он подумал, что вообще ему все равно, кто проводит к тайнику на острове. Конечно, было бы просто приятнее идти с Марией

Ивановной, чем с Борисом, но... оставлять Бориса с Федором тоже не хотелось.

— Возьмите меня, — попросила Мария Ивановна. — Какая вам разница? Пожалуйста.

Борис молчал.

Если бы он тоже попросился идти, Семен, пожалуй, согласился бы взять с собой Марию Ивановну. Но Борис молчал.

— Нет, Мария Ивановна, мы с Борисом пойдем, — сказал Семен.

— Чего это мне тащить-ся?

— Идем! Идем!

Борис поднялся и шагнул вслед за Семеном.

Подняжал морозец. Снег начал поскрипывать под ногами.

Пропал запах прелых листвьев, который еще чувствовался днем. Остро припахивал болотом; холод сковал хлябь, и она паровала. Борис принял язвительную. Из-за спешки Семена они промаятся ночь, а это никому не нужно, и так все ясно, и незачем таскаться в берлогу-тайник.

Теперь помалкивал Семен. Он был доволен собой — поступил правильно. Во-первых, не стал выяснять у Федора, знает ли тот про тайник. Если знал или имел прямое отношение к тайнику, то, пожалуй, все, что говорил после охоты на изюбру, — выдумки. А если он действительно ничего не знает о тайнике? Тогда о нем знал другой человек. Знать это мог только лесничий, который шел с острогами...

«А зачем ему нужно было туда идти? — подумал Семен. — И как он попал туда? Ведь Федор говорил, что лесничий идет с острогами, и других следов на той части болота не было».

Только перед самым восходом солнца они по старым следам изюбра-подранка добрались до землянки.

— Постой, — попросил Семен и первым спустился вниз.

Желтое пятно света от карманного фонарика скользнуло по стенам, обложенным плетенкой из прутьев, по потолку из неструганых бревен. Все это было сделано неряшливо, торопливо.

(Окончание следует).

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

ВТОРНИК,

15 ДЕКАБРЯ

11.00. «Сильнее гор». Документальный фильм.

11.20. «Огни Тбилиси». Научно-популярный фильм.

11.40. «Грешница». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00. Телевизионные новости.

19.10. «Сильнее гор». Документальный фильм.

19.30. Автор и книга.

20.10. «Огни Тбилиси». Научно-популярный фильм.

20.30. «Спокойной ночи, малыши!».

20.40. Репортаж дня.

21.00. «Грешница». Художественный фильм.

СРЕДА,

16 ДЕКАБРЯ

11.00. «Неотосланые письма». Телесериал.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00. Телевизионные новости.

19.10. Киножурнал.

19.20. Поэт Галина Вишневская.

20.00. Для школьников.